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1. Necht T'= {(=p — q) = q, * — —p A —q} je teorie nad P = {p, q,r}.

(a) Tablo metodou naleznéte viechny modely teorie T'. (3b)
(b) Axiomatizujte MF(T') vyrokem v DNF a vyrokem v CNF. (2b)

(c) Je teorie T extenzi teorie S = {p — ¢} nad {p,q}? Je T konzervativni extenz{ S?
Uved'te zdtivodnéni. (2b)

(d) Zjistete, kolik je navzdjem neekvivalentnich vyroku nad P, které jsou nezdvislé v T.
Uved'te zdtvodnéni. (2b)
2. Jsou dana nasledujici tvrzeni o probéhlém genetickém experimentu:
(i) Kazd4 ovce byla bud porozena jinou ovci, nebo byla naklonovéna (avsak nikoli oboje
z4roverl).

(43) Z&dna naklonovans ovce neporodila.
Ukazte rezoluci, ze pak:

(#i7) Pokud ovce porodila, byla sama porozena.

Konkrétné:

(a) Formalizujte tvrzeni (4), (i), (ii7) po fadé jako sentence ¢1, @2, w3 v jazyce L = (P, K)
bez rovnosti, kde P je bindrnf relaéni symbol, K je undrni rela¢ni symbol a P(z,y),
K (x) znadi po fade, ze “ovce x porodila ovci y” a “ovce x byla naklonovdna”. (2b)

(b) Naleznéte sentence v prenexnim tvaru ¢}, b, ¢4 ekvivalentni po fadé s @1, a2, 3.
(2b)

(¢) Pomoci skolemizace naleznéte otevienou teorii 7' (piipadné ve vétsim jazyce) ekvispl-
nitelnou s teorif {¢}, 5, ~ph}. (2b)

(d) Pievedenim axiomu 7' do CNF naleznéte teorii 7" ekvivalentni{ T a axiomatizovanou
klauzulemi. Napiste 77 v mnozinové reprezentaci. (2b)

(e) Rezoluci dokazte, ze teorie T neni splnitelna. Rezoluéni odvozeni znidzornéte rezolu¢nim
stromem. V kazdém kroku podtrhnéte rezolvované literaly a uvedte pouzitou unifikaci.

(3b)
3. Bud T = {(Vz)(3y)S(y) = =, S(xz) = S(y) — = = y} teorie v jazyce L = (S) s rovnosti, kde
S je unarni funkéni symbol.
(a) Bud R = (R, S), kde S(r) = r + 1 pro r € R. Pravé pro ktera r € R je mnozina {r}
definovatelnd v R z parametru 07 (2b)
(b) Je teorie T oteviené axiomatizovatelna? Uved'te zdavodnéni. (2b)
(¢) Je extenze T” teorie T o axiom S(z) = x w-kategorickd teorie? Je T’ kompletni? (2b)

(d) Pro kterd 0 < n € N existuje L-struktura B velikosti n elementdrné ekvivalentni s R?
Existuje spocetnd struktura B elementdrné ekvivaletni s R? (2b)



